Українська мова  02.03
Тема :Вживання дієслів в прямому і переносному значенні .
Мета. Спостерігати за однорідними присудками в реченнях; вчити визначати їх, самостійно складати речення з однорідними присудками; розвивати чуття слова.
Хід уроку

Перевірка домашнього завдання.
Учні зачитують складені речення про силу слова.
— Прочитайте дієслова-антоніми, використані в тексті.
— Які синоніми ви дібрали до дієслів дбати, берегти (усне завдання)?

 Актуалізація опорних знань учнів.
— Пригадайте, які члени речення називають однорідними.
— Які розділові знаки потрібно ставити між однорідними членами речення?
— Як однорідні члени речення пов'язуються між собою? (За допомогою сполучників.)
            Пояснювальний диктант.
— Запишіть речення, пояснюючи розділові знаки.
Кожної осені ластівки відлітали в теплі краї, а навесні поверталися.
Лелеки прилетіли, на крилах ключики від сонця принесли.
— Підкресліть головні і другорядні члени речення.
— Розкажіть про свої спостереження за однорідними членами в реченнях. (Тут однорідні присудки.)
Повідомлення теми і завдань уроку.
— Яким членом речення є дієслово? (Присудком.)
[bookmark: _GoBack]=Які слова вжиті в переносному значенні?
— Сьогодні  ми будемо спостерігати за дієсловами в прямому і переносному значенні , визначати і складати речення з однорідними присудками.
 Сприймання і усвідомлення учнями нового матеріалу.
 Вправа-дослідження (вправа 270).

 Вибіркове списування (вправа 271).
 Читання тексту, з’ясування значень невідомих слів.
 Добір заголовка до тексту.
 Визначення речень з однорідними присудками і записування їх у зошит.
— Прокоментуйте розділові знаки в реченнях.
 Добір синонімів до виділення дієслів.
                                 Фізкультхвилинка.
Наприклад, риба пливе — діти підносять руки, риба кричить — діти присідають. Виграє той, хто жодного разу не помилиться.

Вправа 272.
— Прочитайте кінцівку казки і назвіть невідомі слова.
— Якщо б то була ваша казка, про що ви написали би в зачині та основній частині?
— Який заголовок був би у вашої казки?
Знайдіть у наведеному тексті однорідні присудки, виражені дієсловами. (Пташеня сіло матері на спину, вчепилося ніжками й дзьобиком за пір 'я. Полетіла мати, принесла своє дитя у гніздо й питає:
— Спишіть перше речення, підкресліть однорідні присудки.

 Словникова робота .
Ліворуч, праворуч
— На яке питання відповідають слова? (Де? Куди?)
— Чи відома ця частина мови? (Ні.)

Осмислення, узагальнення та систематизація знань.
 Вправа «Віднови вірш!» (вправа 273).
 Ознайомлення із завданнями, відновлення вірша.
— Хто дає поради в цьому вірші? (Світлофор.)
— На що необхідно звернути увагу?
Іменник путь — жіночого роду.
Списування вірша, виділення однорідних присудків, виражених дієсловами.

 Творча робота за темою «Правила дорожнього руху».
— Самостійно складіть два речення з однорідними присудками. Скористайтесь фотоілюстрацією та словами ліворуч, праворуч..

Підсумок уроку.
— З якими частинами мови найчастіше зв’язане дієслово? (З іменником.)
— Як пишеться не з дієсловами? (Окремо.)
— Яким членом у реченні виступає дієслово? (Присудком.)
— Яке речення з однорідними присудками вам запам'яталось найкраще? Що потрібно пам’ятати про іменник путь? (Іменник путь — жіночого роду.)
 Домашнє завдання .
Вправа 274.



